

HERALDO DE ALCOY

Diario de avisos, noticias e intereses generales

Informaciones postales y telegráficas

AÑO XIV

NÚM. 3.548

Lunes 6 de Septiembre de 1909

Dicen y hacen porquerías

«La Defensa», escrita por hombres doctos católicos (se asegura ser sacerdotes en su mayoría) bajo la dirección de un simple cajista que hace de testarero por conservar el jornal, tiene su complemento en «El Amigo del Pueblo», dirigido oficialmente por un impedido, en el que también colaboran aquellos aspirantes a monopolizadores del catolicismo.

Y es, en verdad, triste la propaganda a que quieren dar el nombre de católica, utilizando la religión como señuelo político para cazar incautos.

Si Jesucristo volviere a la tierra y se encontrase con estos nuevos fariseos que, alardeando de austeros y rígidos, son los primeros hipócritas que falsean la ley religiosa, seguramente se moriría de pena; viendo que a los veinte siglos aún se quebrantan los principios de paz y de amor, de humildad y de mansedumbre en que El se inspirará, y que precisamente ese quebrantamiento procede de los que más obligados están a seguir las enseñanzas del Maestro.

Para adquirir el convencimiento de la oposición que hay entre la verdadera doctrina de Cristo y la que predicación en la prensa (porque a esta se han trasladado ahora las predicaciones) sus mal llamados defensores, basta leer las frases que «La Defensa» imprime: «Los liberales, casta nefanda y abominable»; «estas otras: «los ideales de los partidos de la izquierda (republicanos y demócratas) que no producen más que canallas y criminales no son ni pueden ser la verdad, la justicia, el derecho y el orden, luego todos los que defienden y propagan debían ser fusilados por la espalda como embusteros y traidores a la verdad, a la justicia, al derecho, al orden y a la paz social».

«Es esa propaganda católica? ¿Son esas frases de buen gusto que se acomodan a la doctrina del Redentor? Esos deseos de fusilamiento son obras de misericordia?»

Pero cuando formulamos estas preguntas: «¿cuándo demostramos que la libertad y la democracia regimen al mundo de la opresión, desapareciendo esta al influjo de aquellas, y siendo hoy la humanidad mejor que ayer; ¿cuando trabajamos por la pureza y limpidez de los templos católicos, señalando profanaciones que, conforme al derecho canónico, exigen nueva bendición, no porque se haya jugado al gato y a la rata, sino porque entre hombre y mujer se han cometido en la iglesia actos impuros; entonces, ante el silencio de «La Defensa», que solo sabe ofender y retirarse a estilo de cobarde, actúa de Maese Langostino «El amigo del pueblo», diciendo que no nos dirigamos a donde escriben sacerdotes, porque estos señores no pueden descender a ciertas porquerías».

«¿Debería ser, no hacer ni descender a ciertas porquerías? Pero en «La Defensa», donde escriben sacerdotes, se han impreso las palabras primeramente transcritas, que más que de porquerías pueden calificarse; allí se anidan los malos sentimientos que en sus escritos se reflejan, que son peores que las porquerías; y aún las porquerías se ejecutan en locales sujetos a inspección y vigilancia de aquellos hombres puleros, sin que se aplique sanción».

Pero es más, el semanario gratuito en que también colaboran sacerdotes y en que los que no lo son conocen los calabozos del Cuartel, con la falsa noticia que esos señores tienen de la verdad, dicen: «Canalejas se alió con Sol y Ortega y con Ferrer y con todos sus secuaces. Y la policía busca a Sol y Ortega y a Ferrer complicados en los atentamientos sucesos de la ciudad, conda. El cañigo menor de Alcoy se alió con Botella Asenari y sobre esto pesan no sabemos cuántos procesos por sedición, rebelión, etc. Y si reconocían las ideas y procedimientos de sus aliados».

«¿Deberían estar en presidio? ¿Eh? ¿Falsarios! ¿Calumniadores! ¿Son esos los que no pueden descender a ciertas porquerías?»

La inmundicia baba no alcanza a manchar la honorabilidad de las personas contra las que los neos dirigen sus porquerías; por lo que no necesitamos defenderlas de acusaciones canallas.

Y en cuanto a lo ocurrido con motivo de la última contienda electoral, todo Alcoy lo sabe: en las últimas elecciones municipales, que saca a colación el semanario neo, los demócratas, que podíamos obtener todos los puestos, ofrecimos el regalo de cuatro concejalías a las derechas y tres a las izquierdas. Las derechas aceptaron, estando conformes no solo con sus cuatro puestos si que con que obtuviesen tres los republicanos. Estos no aceptaron porque no querían pactar con los neos.

Si, pues, nuestro regalo se hizo a quien no fuese digno de ello en concepto de «El amigo del pueblo», como únicamente se consolidó la inteligencia con sus amigos los de la derecha, ya sabe a quiénes califica mal.

Por lo demás, eso de que en presidio se vean un noventa por ciento de gentes de la izquierda, y apenas podrá encontrar un carlista, un integrista, un reaccionario, un católico práctico, como los de «La Defensa», asegura, demuestra mucha práctica... de presidio, y aunque en ese terreno no podemos discutir con los escritores de «La Defensa», sí que hemos de decirles que ni todo lo que ellos dicen son misas, ni verdades.

CUARTILLA SUELTA

El Sultán y los roguistas

Las cosas de Marruecos son siempre difíciles de comprender. Jamás sabe el que las sigue la atención a qué carta ha de quedarse.

Los últimos telegramas de Tánger afirman que sin necesidad de que las potencias le hayan presentado la Nota colectiva de que tanto se habla, el Sultán y Muley Hafid han prometido al consúl de Francia en Fez (al cual por su cuenta pidió al Emperador que obligase a respetar las leyes humanitarias en su imperio y que prohibiese todo castigo que pudiese producir una muerte lenta) y lo ha prometido solemnemente que jamás en Marruecos se volverán a imponer esos castigos.

Y no es esa la única sorprendente y agradable noticia que nos traen los últimos despachos de Tánger: ellos añaden que todos los soldados del «Rogui» que habían caído prisioneros, han sido puestos en libertad y se han incorporado en diferentes «taboras».

De esa suerte se explica otra noticia increíble si no fueran ciertas las anteriores, que aseguran que el cuerpo diplomático acreditado en Tánger niega su apoyo a Inglaterra y Francia (¿y España?) en la gestión que pensaba realizar cerca de Muley Hafid para evitar las horribles torturas a que los prisioneros roguistas eran sometidos por orden del Sultán.

Lo que puede desearse es que toda esta información se confirme, para que Europa no pase por la vergüenza de consentir atentados al derecho de gentes, como los realizados ahora en sus propias narices.

Exposición de Valencia

Congreso de Reformas Sociales

La comisión organizadora de aquel Congreso, que no descansa para lograr las mayores ventajas posibles a los asambleístas, con objeto de que puedan inscribirse todas las clases sociales, ya que los temas que se han de discutir afectan directamente a la clase obrera, ha conseguido de las Compañías ferroviarias una importante rebaja en el precio de los billetes, que se expenderán con sujeción a la siguiente escala:

Precio de los billetes por viajero y kilómetro.—Trenes ordinarios.—Desde 25 hasta 100 kilómetros, 0'075; 0'056; 0'033; peajes en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, respectivamente. De 101 a 200 kilómetros sobre el resultado de los 100 kilómetros anteriores, 0'07; 0'053; 0'031. De 201 a 300 kilómetros sobre el resultado de los 200 kilómetros anteriores, 0'06; 0'046; 0'027. De 301 a 400 kilómetros sobre el resultado de los 300 kilómetros anteriores, 0'05; 0'038; 0'023. De 401 kilómetros en adelante sobre el resultado de los 400 kilómetros anteriores, 0'05; 0'038; 0'023.

Como los poetas, personas tan respetables y competentes en asuntos sociales, son los Sres. D. Francisco Benis, catedrático de Economía de la Universidad de Salamanca; D. Adolfo Builla, catedrático de la Universidad de Oviedo y jefe de la sección tercera del Instituto de Reformas Sociales; D. José Maluquer y Salvador, don Ramón de Castro, presidente de la Cámara de Comercio de Valencia; D. Rafael Salillas y el ilustre diputado por Alcoy don José Canalejas, han sido muchísimos los inscritos en dicho Congreso; y no dudamos en asegurar, por el gran número de adhesiones recibidas y por la gran competencia de los señores poetas, que el Congreso de Reformas Sociales tendrá verdadera importancia.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de HERALDO DE ALCOY.

Muy distinguido señor mío y amigo: Supongo que usted habrá leído el suelto que anteaer publicó «La Defensa» con el título de *Una Consecuencia*. Y aunque tengo el convencimiento que el periódico diario de su digna dirección no ha de dejar incontestada esa trama indigna de falsedades, ese amontonamiento de insultos a la familia liberal, en el sentido más amplio de la palabra; llamándonos *felinos, canallas, ladrones, asesinos, panteras* y otros epítetos injuriosos, aprovechándose, sin duda, de la suspensión de los derechos de ciudadanía, y creyendo que a mansalva puede harir los sentimientos liberales y demócratas de un pueblo que los odia.

Por lo que, confiando en su alteza de miras; yo me atrevo a rogarle publique estas cuartillas, como digna contestación al suelto publicado por «La Defensa» en su número de anteaer.

Volviendo la oración por pasiva

OTRA CONSECUENCIA

Obras son amores... y por la historia de todos los pueblos del Universo se conoce el fruto que dió el árbol.

Pues bien: cuando se visita un presidio y se entra uno de la clase de bichos dañinos que allí pagan prisioneros los arranques felinos de su amada tradición, no se puede menos de notar que el 90 por 100 de aquellas panteras vestidas de hombres son carlistas, integristas, católicos prácticos, antiliberales, oscurantistas y ultramontanos de buena cepa; y por mucho que busque y rebulca, apenas podrá encontrar un liberal, un demócrata, un republicano, un socialista ó un anarquista. Esto se comprueba, esto se puede ver, en la Estadística General que se lleva de todas las prisiones en la Dirección General de Penales.

Y los carlistas, integristas, católicos prácticos y retrógrados, tanto más pronto van al presidio cuanto más entusiasmados son de sus ideales y más ajustan a ellos su conducta; lo cual prueba claramente que los ideales de los partidos de la derecha son fecundos semilleros de canallas, ladrones, asesinos y criminales de todas clases; por el contrario los liberales, los demócratas, los republicanos, etc, etc, cuanto más entusiasmados de sus ideales y más procuran reducirlos a la práctica y a ajustar a ellos su conducta, más lejos están de ir a presidio y nadie podrá echarles en cara mancha alguna, con muy raras excepciones, lo cual prueba también muy a las claras que los ideales de los partidos de la izquierda están reñidos con todos los crímenes.

Ahora bien; la verdad, la justicia, el derecho, y el orden pueden producirse en canallas y criminales? Lourea sería solo el pensar; luego los ideales de los partidos de la derecha que no producen más que canallas y criminales, no son ni pueden ser la verdad, la justicia, el derecho y el orden; luego todos los que los defienden y propagan

Carne líquida -- Dr. S. Monllor

El mejor de los reconstituyentes conocidos hasta hoy, por contener todos los principios asimilables-nutritivos de la carne. Se prepara en frascos pequeños y grandes, que se venden a 1'50 y 2'50 pesetas, respectivamente. Depósito general: Farmacia Central, Polavieja, 22, Alcoy.

debían ser condenados a vivir en aquellos calabozos que utilizó en sus buenos tiempos el tribunal de la Santa Inquisición como embusteros y traidores a la verdad, a la justicia, al derecho, al orden a la paz y al progreso.

Para terminar: el 99 por 100 de los ajusticiados en España por delitos horribles han demostrado hasta su última hora que eran buenos católicos y muchos de ellos llevaban en el pecho medallas de imágenes del culto católico.

Según los más autorizados diarios católicos, la inmensa mayoría de los delincuentes que pueblan nuestros penales confiesan y comulgan todos los años.

Constancio Miralta

Escuela de Agricultura de Barcelona

El Director de la Escuela Provincial de Agricultura de Barcelona, ha tenido la deferencia, que agradecemos, de enviar a esta redacción un ejemplar de una «Memoria» que ha publicado, explicando la organización, objeto y funcionamiento de aquel Centro.

Es un interesante folleto de más de 52 páginas, elegantemente impreso y con numerosos grabados, apropiado para enterar a los agricultores de la importancia de aquel Establecimiento del peritaje agrícola. Da su lectura se deduce la perfecta organización de la Escuela, y la oportunidad de los estudios integrales reglamentarios, así como el celo de los Sres. Profesores en dar la enseñanza científica y práctica, a la vez, para lo cual se realizan constantemente experiencias y excursiones a sitios adecuados. La «Memoria» será enviada a las personas que la soliciten de la Secretaría de la Escuela.

Asimismo la Clase de Viticultura de la mencionada Escuela, mandará a quienes las pidan, «Hojas-óculas» apropiado para registrar detalladamente, según las instrucciones que llevan, los caracteres fundamentales y distintivos de las variedades de vides cultivadas en España, a fin de acometer el trabajo ya comenzado, de su ordenada y científica clasificación, de conformidad con los modernos procedimientos ampelográficos.

La campaña de Melilla

Durante el tiempo que llevamos de campaña en Melilla, hemos recibido en esta redacción varias cartas dándonos cuenta de la marcha de la guerra: incidentes ocurridos en la misma, relatados por uno de los soldados que pelean por España.

Atentos siempre a las circunstancias, nos privamos de dar a conocer a nuestros lectores el contenido de las cartas, pero hoy rompemos el silencio dando a la publicidad algunos detalles de la que recibimos ayer.

Nuestro comunicante nos dice que la media brigada acampada en el Zoco de El-Arba, se ocupa en fortificar las posiciones que servirán como base de las operaciones que han de realizar las tropas españolas.

En el Zoco hay más de cinco mil hombres de todas las armas, que combinados entrarán en Seluán, por el lado opuesto a Nador.

Seluán será fortificado en condiciones para desde allí y en combinación con la artillería de El-Arba, Restinga y Atalayón, destruir las fortifica-

ciones que la harka ha construido para impedir el avance de las tropas españolas.

De este modo se verificará el avance sin exposición para nuestro ejército.

En los campamentos reina gran entusiasmo y los soldados desean emprender de lleno las operaciones para poder después descansar.

Toque de atención

Hace ya algunos días que los cazadores alcoyanos se quejan de que no hay existencia de pólvora, cartuchos ni pistones en las expendedorías de esta población.

Hasta tal punto es cierto lo que decimos, que sabemos de muchas personas que se han visto obligadas a encargarse municiones a Valencia, porque en Alcoy no podían adquirirlas de ninguna clase.

Es, pues, intolerable, que no estén debidamente atendidas las necesidades del público, y trasladamos la queja al inspector de la compañía de explosivos, en la provincia, para que se apresure a corregirlo, teniendo bien surtidas las expendedorías locales.

De lo contrario, los cazadores alcoyanos se verán precisados a denunciarlo a quien corresponda.

Esperamos que el inspector provincial corregirá estas deficiencias.

LA CARTA DEL SOLDADO

Triste quedó la novia en la aldehuela pensando en su soldado que ha perdido... (do...)

Pero a su corazón enternecido un orgullo secreto lo consuela.

Tener noticias de su amor anhela. Saber si vive, si le habrán herido, o si la negra sombra del olvido no le dejó escribir la amante esquila.

Pero al fin, una vez llegó el correo, Trajo una carta que calmó un deseo Y un gran pesar por que el silencio (agobia,

Era la carta de su bien amado. El humilde recuerdo del soldado, Que no olvida a su madre y a su novia. Carlos Meany

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, distensión y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE SAIZ de CARLOS (Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico, suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo folleto a quien lo pida.

La máquina de escribir HAMMOND es la más sólida y más perfecta. Véase el anuncio en tercera plana.

Telegramas y noticias

Ecos de la provincia

ALICANTE

Dice un periódico de la capital que se nota algún movimiento en la venta de este caldo y ha comenzado la compra de uva á 30 céntimos la arroba...

El Administrador de Hacienda de esta provincia, D. Angel Montes Sierra, ha sido nombrado Interventor de la de Huesca.

El martes de la semana última se celebró en Alicante el primer mercado de alfalfa. Se cotizó la arroba valenciana á 33 pesetas y cincuenta céntimos.

Como la cosecha de almendra no llega á la mitad de la que se recogió el año anterior, en España y en Italia este año tampoco ha sido abundante, los precios se sostienen firmes y con tendencias al alza.

Ha sido nombrado Administrador de Hacienda de la provincia, D. Pedro Herrera Zamorano, que desempeñaba el mismo cargo en la de Murcia.

Anemia persistente.

Doña Ramona Arche, que habita en Madrid, calle del Mesón de Paredes, n.º 33, ha estado padeciendo de una anemia persistente, á pesar de todo género de cuidados y remedios, hasta que tomó las Píldoras Pink. Esta tenaz anemia ha sido incapaz de resistirse á las Píldoras Pink.



D.ª Ramona Arche con su hija Srta. Amparo

«Ya hacía mucho tiempo—escribe dicha señora—que sufría de una profunda anemia, de una gran debilidad que se había apoderado de mí, como consecuencia de una grave enfermedad. Personas amigas que habían experimentado las Píldoras Pink quedando muy satisfechas de ellas, me instaron á que las tomara. No he tenido necesidad de tomarlas por mucho tiempo, pues muy en breve recuperé las fuerzas. Al ver que este remedio era tan bueno y de tan rápidos efectos dí las Píldoras Pink á mi hija Amparo que estaba anémica y que por ellas también ha logrado el restablecimiento completo.»

Las Píldoras Pink regeneran la sangre, la vuelven rica y pura. Todos nuestros males provienen de que por razones tan numerosas como varias, la sangre pierde su composición normal. Y como de la sangre, toman los órganos su fuerza, cuando está empobrecida la sangre, los órganos se debilitan y se desarragan al organismo. El tratamiento por las Píldoras Pink infunde en la sangre todos los elementos de pureza y riqueza. Por su acción en la sangre, combinada con la acción que sobre el sistema nervioso ejercen, las Píldoras Pink curan la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquicas, neuralgias, ciática, reumatismo.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 ptas. las seis cajas.

BELLÚS

Aguas acratotermas, Bicarbonatadas y Litínicas RADIOACTIVAS

Médico Director, Doctor D. Felipe Isla

Este BALNEARIO estará abierto desde el 1.º de JUNIO á 31 de Octubre

En este Balneario se han introducido importantísimas mejoras que lo colocan á la altura de los mejores. El carruaje del Establecimiento aguardará á los señores bañistas en la estación de JATIVA á la llegada del primer tren de VALENCIA.

CRÓNICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES

En la orden del día para la sesión ordinaria que esta noche celebrará el Ayuntamiento, figuran al despacho del mismo los asuntos siguientes:

- 1.º Acta de la anterior, fecha 25 de Agosto último.
2.º Relación de multas impuestas durante la semana.
3.º Instancias de D. Francisco Alborn Raduán y D. Luis Blanes Vilaplana, sobre aguas.
4.º Informe de la Comisión de Policía Industrial.
5.º Extracto de sesiones del mes de Agosto.
6.º Ruegos, preguntas, etc.

NOTICIAS VARIAS

La Alcaldía ha impuesto una multa de dos pesetas á una mujer, por infracción del artículo 865 de las Ordenanzas municipales.

Desde ayer hasta hoy, á la una de la tarde, han llegado á esta población por las distintas vías, entre otros, los siguientes señores: D. Ignacio Suaña.

Por la Alcaldía de esta ciudad se han remitido hoy al Gobernador civil de la provincia, parte y certificación facultativa del accidente del trabajo ocurrido al obrero Bautista Perales Sansalvador.

Por el Gobierno Civil de la provincia se han expedido licencias de caza á los siguientes vecinos de Alcoy:

Adrián Gisbert Andrés, Cristóbal Gisbert Andrés, José Viciedo Moltó, Antonio Barrachina Abad, Miguel Pastor Reig, Arturo Reig Sempere, José Sanz D. Jaime, Juan Gosalbez Barceló, Francisco Abad Pascual, Ernesto Serra Jordá, Francisco Moltó Jordá, Francisco Gisbert Valor.

Los señores médicos que han estado en Vichy, afirman que las aguas que manan calientes en el manantial se descomponen embotelladas, y que á domicilio, sólo con fuentes, frías (12º) como las de «Saint-Louis», se logra la curación del Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

El pasado domingo ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, 13.311 pesetas por 337 imposiciones, de las cuales son nuevas 9 y se satisficieron 11.580 pesetas 00 céntimos, á solicitud de 46 imponentes, 14 de ellos por saldo.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Valencia han contraído matrimonio la bella señorita Luisa Cuber Coral y el distinguido letrado D. Leopoldo Arrate Gosalbez, hijo de nuestro querido amigo el coronel de la guardia civil, D. Federico Arrate.

Los recién casados, después de permanecer unos días en sus posesiones de Alcoy, visitarán algunas poblaciones del extranjero.

Los deseamos inabarcables felicidades.

ESPECTÁCULOS

En el Cine Moderno se estrenará esta noche una magnífica película de quinientos metros, titulada «La guerra de Melilla», la cual ha sido tomada en el campo de operaciones.

Además se estrenarán otras bonitas películas, siendo en conjunto de gran atractivo el programa anunciado para esta noche.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Eleuterio y San Zacarías. Santo de mañana.—Santa Regina.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy Médico.—D. Juan Segura. Practicante.—D. Ramón Brotons.

Guardia para mañana Médico.—D. Juan Esteve. Practicante.—D. Vicente Cerdá.

Farmacéutico de guardia para el mes de Septiembre.—D. Evaristo Mengual, Botica del Campanar.

REGISTRO CIVIL

DIA 4

Nacimientos Ninguno. Matrimonios José Pérez Figueroa, con María Pérez Giner.

Defunciones Antonio Samper Company, de dos años. Consuelo Lucas Bañón, de tres años. Vicente Gisbert Misquida, de 73 años. Francisco Pascual Ivorra, de dos años.

DIA 5

Nacimientos Julia Jordá Pons, de Enrique y Consuelo. Matrimonios Ninguno. Defunciones Julio Casanova Valor, de treinta años.

DEPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorear las cejas y dar vigor al cabello, nada mejor que el AGUA REAL.

LABORATORIO QUÍMICO INDUSTRIAL PRODUCTOS ALIMENTICIOS DOCTOR CASTELL

Extracto de carne, el más rico en elementos nutritivos; una cucharada diluida en cuatro de agua, equivale á la mejor taza de caldo.—No confundir este extracto con otros que no son más que agua, glicerina y peptona.

PREGIO, 3/50 PESETAS Pídase en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA.

SE ALQUILA

un espacioso local en calle céntrica de esta ciudad, propio para almacén y despacho de una fábrica ó cualquiera otra industria.

Para informes y detalles, Enrique Cardenal, San Nicolás, 147.

Nada de vales. Nada de sorpresas y de ilusionar al público para sacarle el dinero.

La verdad para curar la tos, son las pastillas de mentol y cocaína de Saiz de Carlos, que se venden en la Droguería del Soldado.

JUAN BOTELLA REIG Polavieja, 4, ALCOY

La única legítima Sal Vichy-Etat para bebidas, se expende en cajitas metálicas de 50, 25 y 10 paquetes á la dosis de un litro. Exijase Sal Vichy-Etat. Rechácese las imitaciones.

La «YOST» de escritura visible é impresión directa, con tabulador, es el conjunto de todas las perfecciones en máquinas de escribir; Sucursal más próxima, para pedidos, detalles y accesorios, Paz, 17, Valencia.

POR TELÉGRAFO

De nuestro redactor-corresponsal Sr. Sánchez Ortiz

SERVICIO DE LA MAÑANA

¿Otra división á Melilla?

Lo que dice «El Imparcial».—La división Sotomayor.

Madrid 6 (9 50). El periódico «El Imparcial» en su edición de esta mañana, publica un suelto asegurando que con urgencia se han transmitido órdenes de que inmediatamente marche á Melilla, la nueva división del Norte que manda el general Sotomayor.

Dicha división la forman 11.000 hombres.

La noticia ha causado alguna sensación, dando lugar á muchos comentarios sobre la situación de la campaña.

El Alcalde de Barcelona

Madrid 6 (10 25). Dicen de Barcelona que probablemente el miércoles próximo volverá á posesionarse del cargo el Alcalde de aquella capital Sr. Coll y Pujol.

De regreso

Madrid 6 (10 25). Según ha manifestado un caracterizado carlista, el Sr. Vázquez Mella, regresará de Froshdorf á mediados del corriente mes.

Detenidos

Madrid 6 (10 25). En Martorell han sido detenidos diez individuos á los cuales se supone complicados en los últimos sucesos.

CONFERENCIA DE ESTA TARDE

Madrid 6 (16 20). Felicitaciones

Dicen de Barcelona, que el presidente de aquella Audiencia provincial D. Mariano Enciso, está recibiendo muchísimas felicitaciones por su merecido ascenso á magistrado del Tribunal Supremo de Justicia.

En honor de Zamenhof

Según noticias de Barcelona, en el teatro del Bosque de aquella capital, se celebrará el miércoles próximo, una función en honor al doctor Zamenhof y demás señores inscritos al V. Congreso internacional de esperanto.

Se pondrá en escena la ópera «Lohengrin» cantándose en esperanto el dúo del tercer acto y el «raconto» del cuarto.

Además se ejecutará el himno «Acepto».

Regreso de Maura

Esta mañana á las ocho ha regresado á Madrid el Presidente del Consejo de ministros.

Esperando á Maura

En la estación del Norte esperaban al Sr. Maura, el ministro de la Gobernación, el Gobernador civil de Madrid y numerosos amigos políticos.

Maura en Palacio

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en Palacio, conferenciando extensamente con el Rey.

Al salir el Sr. Maura de Palacio, manifestó á los periodistas que le aguardaban, que nada ocurría de extraordinario y confirmó la noticia publicada por «El Imparcial» respecto á haberse dispuesto el envío á Melilla de la división que manda el general Sotomayor.

También dijo el Sr. Maura que ese envío de fuerzas obedece, única y exclusivamente, á una ligera indicación

La división Sotomayor

Según manifestaciones del Presidente del Consejo, la marcha de la división Sotomayor á Melilla, obedece únicamente al objeto de no debilitar con este refuerzo las líneas que llegan hasta el Muluya.

Añadió que el envío de esa división estaba acordada hace mucho tiempo y que por eso se hallaba preparada para salir.

También insistió en asegurar que las operaciones continúan con gran éxito y que el gobierno nada regateará en la actual campaña.

Visitando á Maura

Esta mañana estuvieron todos los ministros en el domicilio del Sr. Maura, con objeto de saludarle, por su regreso.

Consejo aplazado

El Consejo de ministros anunciado para hoy, ha sido aplazado para otro día.

Lacierva fonógrafo

El Sr. Lacierva, hablando hoy con los periodistas, ha hecho idénticas manifestaciones que el Presidente del Consejo, insistiendo en que el plan de operaciones en Melilla se desarrolla tal y como se tiene proyectado.

Agregó el ministro de la Gobernación, que el envío de la división Sotomayor es muy lógico y necesario, á fin de escalar las fuerzas á medida que se vaya avanzando.

Más fuerzas á la Restinga

Ha confirmado el Sr. Lacierva que el resto de la división Orozco ha llegado sin novedad á la Restinga.

Linares en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio el ministro de la Guerra, quien informó detalladamente al Rey de las últimas noticias de Melilla.

Los viajes del Presidente.—Ida y vuelta

El Sr. Maura ha dicho que su regreso á Madrid no tiene carácter extraordinario porque nada anormal ocurre, pues ya tenía proyectado este viaje, y expresó, además, que hasta que se abran las Cortes seguirá yendo á Corconte y regresando con frecuencia.

Tranquilidad en Barcelona

El ministro de la Gobernación ha declarado que en Barcelona reina tranquilidad, á pesar de los anuncios de que hoy se cerrarían los comercios.

Dijo también que, aunque quedan fermentos de los pasados sucesos, se han tomado severas medidas á fin de que quienes intenten repetirlos sufran duro castigo.

F. ALBRECHT Y COMPAÑIA

Cotizaciones telegráficas diarias de la Bolsa de Liverpool.

FUTUROS

Apertura Liverpool 6 (10 25)

Enero-Febrero, 6'75. Marzo-Abril, 6'75. Mayo-Junio, 6'75. Agosto-Septiembre, 6'82. Octubre-Noviembre, 6'74.

NOTA. Se hacen operaciones en el mercado de Nueva York, y se liquidan en la misma forma que en Liverpool, pero sin cargar intereses y garantizadas por los Sres. F. Albrecht y Compañía.

PARA INFORMES REMIGIO SANZ

Ponemos á disposición del público los comprobantes de nuestro servicio telegráfico.

Otros «Tios

Los que á todas horas hablan, que no en el nombre de Dios; sino en el nombre de Dios; men poner á Dios por maldades; los que, tergicptos, han tomado en brá de católicos; en un que, desde la prensa que buena el pie de imprenta á la vil tarea de salpicar nen gran parecido con el que pueblan el imperio.

Les caracteriza el farbardía. Así como los he se parapetan tras de la osar cristianos, y al u se refugian en sus san gares de asilo; así tam se creen hijos de Dios por lo endiosados que chieran en las redaccio es dirigidos por irrec ca ó moralmente consti vertidos en unos Tios contra la honra de tod crata ó republicano, p de la presencia de est se en las iglesias, cuba res religiosos que tom para encubrir sus livi.

Con mucha pacien yendo, y con excesi vamos demostrando que pisan. Nosotros mos las cuestiones, n insulta, repelemos la

Pero tengan en cue este mundo tiene su somos seres finitos; paciencia y nuestra tra templanza puede tonces, si entrásemos miento á que los neob rían de oírnos hast tapanían los ojos los de cansados de ver r nas nadas edificantes radores de nuevo cu

Y por otro lado n que no todo en el m acordándose de su sen cómo fue cogido gio, y proouren évit para nadie gratas.

Porque una vez co en la jaula, darí pos que recibirían.

La semana

(De nuestro se

Los rumores de á principios de la poco efecto en la o da reguladora, per los contrastes del nante, los espectu aprovechar la ope algunos esfuerzos desuada, como bá de Agosto. En d han logrado repoi pérdidas sufridas pr o dente, impo diones á los que vender por tener compromisos.

Los cambios de mejorados, la vi las tropas español declaraciones del da respecto á la dantes recursos. factores coincide suales para deter recía improbable los y desconfianz reofa improbable

Después de la rior se presenta que los demás ve res muestras de los oficiales; resu de millones de reguado por

Agosto; y los in do del último a dimiución de los que debiera por redenciones Ministro asegur